

Мониторинг СМИ 14 – 28 июля 2022 года

Упоминаний всего: 88, из них в федеральных СМИ – 19

Телевидение: 9

Интернет: 42

Печать: 17

Радио: 20

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗаБГУ: 12

По инициативе ОСО и СМИ: 39

ГТРК-Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50780>

16 июля 2022, 8:22

13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в вузы Забайкалья

Вузы Забайкалья, как и всей страны, по указу президента России, предоставляют бюджетные места по специальной квоте детям участников спецоперации на Украине.

Квота составляет 10% от общего объема бюджетных мест образовательной организации. В Забайкалье на сегодня 13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в вузы региона. **10 человек решили поступить в Забайкальский государственный университет**, двое в Читинскую государственную медакадемию, ещё один выпускник в Читинский институт Байкальского государственного университета.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50792>

17 июля 2022, 08:32

Каждая вахта - по велению сердца: кто он - металлург "Удоканской меди"?

Осваивают богатые на недра забайкальские земли сразу несколько горнодобывающих предприятий. Одно из них разрабатывает крупнейшее в России месторождение меди - Удоканское. Сегодня в одноименной компании трудятся около двух тысяч человек. Кто он - металлург "Удоканской меди" - в материале наших корреспондентов.

Медицинская династия Паськовых из села Зюльзя Нерчинского района оборвалась на Романе. Молодой человек выбрал для себя совершенно иной путь нежели родители, поступив тринадцать лет назад не в мед, а в ЗаБГУ. Два года назад Роман попал на стройку века в должности горного мастера. Здесь все кипит, растет - ни минуты простоя. А потому и по карьерной лестнице сотрудники поднимаются быстро. Сегодня Роман Паськов - ведущий инженер службы главного горняка компании. И планы у него амбициозные, под стать "Удоканской меди", с которой и связаны. <...>

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50784>

16 июля 2022, 14:16

Спасатели студенческого корпуса из Читы отправились помогать беженцам из Украины в Ростовскую область

Бойцы Забайкальского регионального отделения всероссийского студенческого корпуса спасателей, сформированного на базе ЗаБГУ, отправились в очередную командировку, на этот раз студенты выезжают далеко за пределы региона, помощь нужна на юге страны, а также в Луганской и Донецкой народных республиках. Накануне отъезда со спасателями общался наш корреспондент Александр Носиков.

До самолета осталось полтора часа, сумки были собраны накануне, билеты в кармане. В штабе регионального отделения корпуса спасателей команда, отправляющаяся в Ростов, получает последние наставления от своих старших коллег. Но по большей части это скорее пожелания доброй дороги. Все основные цели были поставлены ещё за неделю до поездки. Главная задача: помощь беженцам из Украины на территории Ростовской области.

Иван Сущих, участник регионального отделения всероссийского студенческого корпуса спасателей: "На самом деле такие командировки очень важны в наше не простое время, потому что людям нужна помощь. И, я думаю, мы будем отличной силой, которая сделает свой вклад в дело становления мирного неба над головой".

В эти дни в Ростове уже развернута группировка спасателей студенческого корпуса. От Забайкальского края она пополнится тремя бойцами. Каждый из них ранее уже работал на ликвидации ЧС как в Забайкальском крае, так и в соседних регионах. В основном это были паводки и пожары.

Алина Савенко, руководитель Забайкальского регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей: "Забайкальское региональное отделение у нас занимается в

основном профилактикой чрезвычайных ситуаций, работаем с детьми. Работаем на ликвидации ЧС, ездим мы и по регионам. И в своем тоже работаем. Уже было три ликвидации чрезвычайных ситуаций".

Эта командировка продлится месяц. Спасатели студенческого корпуса будут работать в Ростове, но в случае необходимости могут быть задействованы с гуманитарной миссией и на территориях Луганской и Донецкой республик. Всё будет зависеть от интенсивности боевых действий. Всё же главное - это безопасность, в том числе и самих спасателей.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50872>

20 июля 2022, 13:15

ЗабГУ получил 429 мест по направлениям магистратуры

Возможностей перейти на новый уровень образования стало в разы больше. В этом году Забайкальский государственный университет получил в своё распоряжение 429 мест по направлениям магистратуры. 379 из них бюджетные. О том, как проходит приёмная кампания - в сюжете далее.

Татьяна Климова закончила бакалавриат только в этом году. Сегодня она работает инженером-теплоэнергетиком в крупной ресурсоснабжающей организации Забайкальского края. Однако, желания у Татьяны получить полное высшее образование было не отнять. А там где стремление, есть и результат. И вот, девушка, получив приглашение от кафедры продолжить обучение в магистратуре, подала документы и уже сдала вступительные экзамены.

Татьяна Климова: *"Квалифицированные специалисты всегда нужны. И здорово, что мы можем, так сказать, не отходя от производства, после бакалавриата пойти и повысить свою квалификацию и дальше применять её по работе, потому что без магистратуры далеко не уйдешь. Поэтому, всем стоит неотрывно идти, пока есть свежие знания".*

В этом году целый ряд специальностей пополнился новыми местами. К примеру, появилось новое, актуальное на сегодняшний день, направление в области информатики и вычислительной техники. На эту специальность подано больше 40 заявлений на 13 бюджетных мест. Среди заочников популярностью пользуется психолого-педагогическое образование, более 50 заявлений было подано на 10 бюджетных мест. На платном направлении лидирующую позицию вот уже несколько лет занимает юриспруденция.

Михаил Корякин, специалист отдела по приёму студентов Забайкальского государственного университета: *"На данный момент порядка тысячи заявлений подано на магистратуру, что позволяет говорить, что средний конкурс по специальностям в магистратуре, по направлениям подготовки - это где-то два человека на место".*

Приём документов закончится 22 июля, а уже 25 пройдут последние вступительные экзамены. Потому прогнозируется изменение в цифрах. Главное, чтобы те, кто задумывается о поступлении, не упустили такую возможность.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50896>

21 июля 2022, 09:23

В ЗабГУ увеличили количество бюджетных мест в магистратуру

Повысить уровень образования стало легче. **В Забайкальском государственном университете увеличили количество бюджетных мест.** Приёмная комиссия вуза принимает студентов на программы магистратуры до 22 июля. Подробнее расскажут наши корреспонденты.

Студентов, которые хотят поступить на бюджет, всегда много, но не каждый год конкурс проходят все. В этом же году из-за увеличения бюджетных мест поступить куда проще, чем в прошлом. Татьяна Климова окончила программу бакалавриата по специальности "Теплоэнергетика и теплотехника", а теперь подала документы на эту же программу, но в магистратуру.

Татьяна Климова, абитуриент ЗабГУ: *"Кафедра сказала, что хотела бы меня видеть, а также дали дополнительные бюджетные места, поэтому всё сошлось. Почему бы и нет? На самом деле это очень здорово, потому что квалифицированные специалисты всегда нужны, также здорово, что мы, не отходя от бакалавриата, можем пойти и повысить свою квалификацию и дальше применять её. Без магистратуры далеко не уйдёшь".*

Лучше всего продолжить обучение в магистратуре сразу после бакалавриата, отмечают в приёмной комиссии. В Забайкальском государственном университете, к примеру, на следующую ступень высшего образования документы подали более тысячи абитуриентов.

Михаил Корякин, специалист отдела по приёму студентов и профориентационной работе ЗабГУ: *"В этом году нам добавили достаточно большое количество мест в магистратуру, все их добавили исключительно на общую форму обучения. Естественно, это позволит тем, кто в*

свое время или в этом году заканчивал бакалавриат или специалитет, поступить и продолжить свое образование уже на новом уровне и на бюджетных местах".

Документы можно подать до 22 июля через Госуслуги или личный кабинет абитуриента ЗабГУ. Вступительные экзамены продлятся до 25 июля.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50906>

21 июля 2022, 15:03

В честь чего назван фестиваль "Алтаргана"?

О его истории, становлении и значении знают много, а вот откуда пошло название всебурятского фестиваля для многих загадка. Поясняем, имя "Алтаргане" дало одноименное растение. Почему именно оно, расскажет Сэсэг Сономова.

Из полутора тысяч участников "Алтарганы", которая пройдет в этом году в Агинском Бурятском округе, почти все знают, что название фестивалю дали в честь одноименного растения, а точнее небольшого кустарника с желтыми цветами, научное название которого "карагана пигмея или карликовая".

Ольга Попова, доктор биологических наук, профессор кафедры биологии и химии, методики их обучения ЗабГУ: "У нас растет в степях, в южных степях нашего края карагана мелколистная, карагана узколистная. А самой алтарганы - караганы карликовой у нас, к сожалению, нет. Она растет в Бурятии, она растет в Иркутской области, она растет на Алтае, которая считается родиной этого вида. Она растет в Туве, но у нас этого вида нет".

Всего же у караганы более 70 видов, и лишь три вида произрастают на территории Забайкалья. Один из них теперь будет жить во дворе территориального отделения ГТРК "Чита" в поселке Агинское. Растение привезли наши коллеги из экспедиции на озеро Ножий. Но многие садоводы даже и не подозревают, украшая свои ландшафты акацией, что это тоже один из декоративных видов алтарганы. И еще один интересный факт, оказывается само название "алтаргана" - это исконно бурятское имя караганы. У других народов Восточной Азии, где произрастает она, названия отличаются. А символом фестиваля алтаргану организаторы выбрали за ее особенность выживать даже в самых суровых условиях: кустарник может расти даже на скалах.

Ольга Попова, доктор биологических наук, профессор кафедры биологии и химии, методики их обучения ЗабГУ: "Именно благодаря тому, что она растет в таких вот условиях, она очень хорошо приспосабливается, как и бурятский народ, который тоже корнями своими вгрызается в землю. Он очень хорошо закрепляется в ней. Он приспосабливается к этим суровым условиям, в которых он живет. И благодаря дружбе людей, и благодаря тому, что люди любят свою природу, свой край, они очень хорошо между собой сходны".

В этот раз фестиваль "Алтаргана" вновь объединит всех бурят, живущих в разных уголках России, Монголии и Китая. Все гости и участники напитаются атмосферой дружбы.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50904>

21 июля 2022, 14:55

Добыча золота на реке Ималка может угрожать Торейским озерам

Состояние водных артерий, питающих Торейские озера - под пристальным вниманием ученых. С трудом, но главные природные резервуары юго-восточного Забайкалья наполняются водой. Задача же специалистов - предвидеть угрозы будущего, чтобы реагировать на них уже сейчас.

<...>Олег Корсун, кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ: "У этой реки есть такая особенность, что это река трансграничная, то есть частично находится на территории Российской Федерации, частично на территории Монголии. То есть две страны пользуются этой рекой". <...>

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/8592>

25.07.2022, 19:56

Проект ЗабГУ по инклюзивному спорту попал в топ проектов форума «Сильные идеи для нового времени»

Проект социализации инвалидов посредством настольно-спортивных игр, разработанный центром инклюзивного образования ЗабГУ, вошел в топ-100 проектов форума «Сильные идеи для нового времени». По словам куратора Сергея Кохана, целью было не получение средств, а популяризация данной методики среди других регионов страны. Ведь инвалиды очень нуждаются в общении, и адаптивный спорт здесь первый помощник.

Уже с 2016 года в Забайкальском государственном университете открыт центр инклюзивного образования. Он является уникальным, например, в ближайших регионах подобных площадок нет. Его цель не только адаптация вузовских программ под особых студентов, но и в целом гармоничная интеграция таких людей в социальную среду.

Сергей Кохан, директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: *«Нам пришлось искать новые направления, как их адаптировать, как их мотивировать, улучшить качество жизни, и мы пришли через Федерацию настольных спортивных игр России к тому, что адаптивный спорт нужен!»*

Сотрудники центра посредством спортивных игр стараются растормозить тех, кто в силу своих диагнозов просто закрылся от общества. Хватит жалеть себя, решили авторы проекта, ведь жизнь дает множество шансов быть счастливым, несмотря ни на что.

Сергей Кохан, директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: *«Лица не активны, они не общаются, у них нет общей цели и идей, допустим, саморазвиваться, мотивация заниматься своим телом, своим духом, психофизическими нагрузками. Но я говорю, что он интегрированный: не только мы берём лиц с ограниченными возможностями. Это интегрированные такие мероприятия, на которых они общаются, находят новых друзей, условия, возможности развиваться, саморазвиваться, общаться. Вот это самая такая основная задача».*

Сегодня на базе центра инклюзивного образования готовится специальная площадка для проведения как настольных игр, так и более массовых, командных активностей.

Сергей Кохан, директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: *«В рамках проекта сейчас прорабатывается подыскать помещение, доступное на первом этаже, чтобы и тотально слепые, и глухие, и колясочники могли спокойно приезжать, тренироваться, даже общаться через эти игры. Министерство физической культуры и спорта обещали выделить штат».*

Работа специалистов инклюзивного спорта ЗабГУ не замыкается только на студентах вуза. Сергей и его коллеги в лице волонтерского отряда «Ойкос» готовы привлекать школы и сузы со своими идеями и проектами, они стараются выходить и за пределы края.

Сергей Кохан, директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: *«Мы работаем с районами края, где эта работа вообще не ведётся, крайне мало. Мы работаем активно с Алтайским краем, да не вопрос, проявил интерес город Хабаровск в этом плане, есть движение у нас, есть».*

10 сентября на площади Декабристов пройдет «Инклюзив фест». На мероприятие ждут не только людей с ограниченными возможностями здоровья, но и всех тех, кто хочет открыть для себя новые виды спорта, завести друзей и навсегда избавиться от стереотипа, что инвалидность - это приговор.

<https://zrtk.ru/article/8594>

26.07.2022, 19:16

Студенты ЗабГУ помогли найти останки двух красноармейцев во время поисковой смены под Ржевом

В Тверской области на базе военно-патриотического лагеря имени героя Советского Союза Фёдора Охлопкова завершилась вторая смена проекта «Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток». В течение двух недель студенты ЗабГУ и ещё десятка других дальневосточных вузов изучали историю сражений советской армии, участвовали в реконструкции боевых действий и осваивали поисковое дело. Участники проекта рассказали корреспонденту РТК о своих впечатлениях.

Смена «Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток», участниками которой становятся молодые ребята из дальневосточных регионов России, второй год подряд проходит в Тверской области на базе военно-патриотического лагеря имени легендарного якутского снайпера, героя Советского Союза Федора Матвеевича Охлопкова. Во времена Великой Отечественной войны на ржевской земле сражались воинские части, сформированные тогда в Сибирском округе, дивизии, в составе которых были и забайкальцы

Дарья Аленина, студентка факультета строительства и экологии ЗабГУ: *«У нас был такой, можно сказать, форум, на котором мы участвовали в раскопках, реконструкции военного боя, также у нас было очень много выездных экскурсий и большое количество лекций. Всю нашу смену поделили на четыре отряда, и отрядами мы участвовали в каких-то командных соревнованиях, вечерних мероприятиях».*

Дарья Аленина уже во второй раз принимает участие в проекте и признаётся, в этом году стало гораздо насыщеннее и интереснее. Чего стоит только реконструкция боевых действий под Ржевом. По словам Андрея Сапачёва, всё было настолько приближенно к реальности, что от взрывов пиротехники и взрыва эмоций буквально горело лицо.

Андрей Сапачёв студент факультета социологии ЗабГУ: *«Взрывы огромные, взрывы аж лицо обжигало. Было очень интересно, вообще побывать в форме советского солдата, надеть его каску, надеть его кирзовые сапоги, у нас у одного парня вообще была форма, снятая с советского солдата, настоящая. Движуха такая – бежишь, выкидываешь винтовку, рукопашный бой начинается. Было очень интересно».*

За две недели смены студенты-поисковики обнаружили печи, котелки, сапёрные лопатки, противогазы и уйму неразорвавшихся боеприпасов. И, пожалуй, главное достижение участников – им удалось поднять останки двух красноармейцев, погибших, примерно зимой 1942 года. Сейчас осталось только установить их имена.

Дарья Шипицына, студентка факультета социологии ЗабГУ: *«Когда мы пришли, уже была найдена берцовая кость. Мы начали дальше копать, примерно определили, как лежал боец, подняли ещё несколько костей. Там была лучевая кость, копчик, но мы так и не нашли всех его останков, из чего мы сделали вывод, что либо их растащили потом животные, либо он просто подорвался на mine».*

Кроме того, студенты слушали лекции об истории Ржевской битвы, побывали на экскурсиях в таких известных музеях, как «Бородинское поле», военно-патриотический парк культуры и отдыха «Патриот», музейно-храмовый комплекс Вооружённых Сил страны, музейный комплекс «Дорога памяти» и Ржевский мемориал Советскому солдату.

Валерия Кучина, студентка факультета социологии ЗабГУ: *«Мне больше всего запомнился последний музей, где мы были - «Дорога памяти», потому что он очень величественный. Также еще возле музея находится храм Вооружённых Сил, тоже большой и красивый, невероятная архитектура. Желаю всем там побывать».*

Уже в сентябре проект продолжится во Владивостоке. В Дальневосточном федеральном университете пройдет межрегиональная конференция по итогам поисковой работы, где участники смены поделятся со своими сверстниками опытом, эмоциями и впечатлениями, полученными на Тверской земле. Читинские студенты с нетерпением ждут этого события, потому что подобные проекты надолго западают в душу.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/society/2022/07/17/71496056/>

17 июля 2022, 22:01

Смертей от криминала и происшествий в Забайкалье в 2 раза больше, чем в среднем по России

Показатель смертности в Забайкалье от внешних причин, к которым относятся преступления и несчастные случаи, более чем в два раза превышает этот же показатель, рассчитанный в среднем по всей России, следует из презентации проекта стратегии социально-экономического развития региона до 2035 года, подготовленной Восточным центром государственного планирования.

Руководил подготовкой проекта стратегии доктор экономических наук, директор Высшей школы экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ, завкафедрой экономической теории и мировой экономики Виталий Буров. В апреле 2022 года он поговорил об этом в нашем проекте «Редколлегия». <...>

<https://www.chita.ru/text/education/2022/07/18/71490407/>

18 июля 2022, 12:00

В Забайкальском университете открыли набор на актуальные химические специальности

Забайкальский государственный университет набирает студентов на заочную форму обучения по направлению подготовки «Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств» (18.03.02) — оно лицензировано и получило в этом году государственную аккредитацию. Для поступления на базе 11-х классов нужно сдать обязательные вступительные экзамены по математике и русскому языку, а также химию или физику на выбор. Выпускники среднего профессионального образования проходят внутреннее тестирование.

Кроме того, впервые в этом году объявляется набор на направление «Технология аналитического контроля химических соединений» (18.02.12). Абитуриенты смогут получить среднее профессиональное образование и получить квалификацию химика-техника.

Оба профиля сформировали в результате анализа рынка труда в Забайкальском крае и регионах, которые расположены рядом.

Выпускники смогут получить отличную теоретическую и практическую подготовку. Это позволит им в будущем успешно заниматься научными исследованиями, инженерной, проектной, управленческой и организационной работой практически во всех отраслях экономики, в различных химических лабораториях, горно-обогатительной отрасли, сфере образования и науки, во всех структурах экологических служб и административных органов от муниципального до федерального уровня.

Потенциальными работодателями выпускников могут стать партнеры университета — крупные технологические предприятия Забайкальского края, например Быстринский горно-обогатительный комбинат, Байкальская горная компания, «Нефтемаркет», Читауголь, Территориальная генерирующая компания №14 (ТГК-14), филиал «Россети Сибирь» — «Читаэнерго», горно-металлургическая компания «Норильский никель», «Хиагда», Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае, аналитическая лаборатория геохимии и металлургии «СЖС Восток Лимитед», «АЛС Чита-лаборатория» и другие.

В Забайкальском госуниверситете рады видеть тех, кто хочет получить востребованную и престижную профессию, заниматься научными разработками, видеть результаты своей учёбы и работы.

По вопросам поступления обращайтесь в приемную комиссию ЗабГУ. Задать все вопросы по трудоустройству и учебной программе можно по электронной почте кафедры химии foxu-lena@yandex.ru

Приемная комиссия: Чита, ул. Чкалова, 140. тел. 8 (3022) 35-16-35, 8-800-200-73-03. entrant.zabgu.ru, кафедра химии

<https://www.chita.ru/text/society/2022/07/19/71499563/>

19 июля 2022, 15:15

Минобр назвал школы-рекордсмены по 100-балльникам ЕГЭ в Забайкалье

Всего в 2022 году ЕГЭ в Забайкалье на 100 баллов написали 9 человек. **Больше всего 100-балльников в Забайкалье оказалось среди выпускников многопрофильного лицея ЗабГУ и краевого лицея-интерната.** Об этом 19 июля сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» сотрудник пресс-службы Минобра региона.

По данным пресс-службы ведомства, в 2022 году **три 100-балльника ЕГЭ выпустились из многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета (ЗабГУ): это Захар Ярославцев (профильная математика), Семен Касьянов (физика) и Елизавета Некало (история).** В Забайкальском краевом лицее-интернате высшие баллы по профильной математике получили два школьника: Юлиана Алексеева и Илья Ворошилов. <...>

<https://www.chita.ru/text/education/2022/07/20/71499518/>

20 июля 2022, 09:00

ЗабГУ примет студентов на новые образовательные программы СПО. Подать документы на очное отделение можно до 15 августа, на заочное — до 30 октября.

Забайкальский государственный университет ведет прием документов по пяти новым специальностям среднего профессионального образования: «Сетевое и системное администрирование», «Машинист котлов», «Тепловые электрические станции», «Технология аналитического контроля химических соединений» и «Открытые горные работы». Освоить направления подготовки можно в очной и заочной формах. При этом студенты-очники будут платить около 7 тысяч рублей в месяц (85 100 в год), а заочники — 2500 рублей в месяц (30 000 в год). Срок очного обучения составит 2 года 10 месяцев, заочного — 3 года 10 месяцев. Поступить на новые специальности возможно на базе 11 классов.

Студентам, прошедшим обучение по специальности «Машинист котлов», будет присвоена квалификация «Машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина) — Машинист котлов» или «Машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина) — Машинист-обходчик по котельному оборудованию». После этого они смогут выполнять работы по управлению процессом функционирования котлов, турбин, генераторов.

Выпускники направления «Сетевое и системное администрирование» получают одну из наиболее востребованных и перспективных профессий и специальностей СПО в соответствии с мировыми стандартами и передовыми технологиями. Должность системного администратора присутствует практически во всех фирмах и учреждениях, где используются большое количество компьютеров и сетевые ресурсы интернета.

По окончании обучения по специальности «Тепловые электрические станции» выпускникам присваивается квалификация «Техник-теплотехник». Специалист занимается техническим обслуживанием и эксплуатацией теплотехнического оборудования систем тепловодогазоснабжения и средств учета и контроля тепловой энергии.

Молодые люди, получившие профессию по направлению «Технология аналитического контроля химических соединений», будут заниматься выполнением лабораторных анализов, испытаний и измерений, направленных на определение качественного химического состава вещества и количественных соотношений в нём химических элементов и соединений, обработкой работ в соответствии с требованиями стандартов и технических условий.

Выпускники направления «Открытые горные работы» получают квалификацию «Горный техник-технолог». Эти специалисты занимаются подготовкой, организацией, проведением и контролем за безопасностью горных и взрывных работ.

При подаче заявления на поступление абитуриентам необходимо предоставить паспорт, аттестат (заверенный нотариально, при себе иметь подлинник для сканирования), 4 фотографии 3×4, копии СНИЛС, ИНН, полиса, сертификата о прививках (для поступающих на очное обучение) и свидетельства о браке (для лиц, сменивших фамилию).

Кроме новых специальностей, абитуриенты могут выбрать для поступления в ЗабГУ такие направления подготовки СПО, как «Документационное обеспечение управления и архивоведение», «Туризм», «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Социальная работа», «Финансы», «Право и организация социального обеспечения» и «Право и судебное администрирование».

По всем вопросам обращаться в приемную комиссию вуза: Чита, Чкалова, 140; тел. 8 (3022) 35-16-35, 8 800 200-73-03; abiturient_zabgu@mail.ru.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/07/20/71502551/>

20 июля 2022, 16:02

Топ провальных предметов ЕГЭ в Забайкалье в 2022 году. Выпускники не сдали химию, биологию и информатику. Только два предмета сдали все.

<...> Ранее в министерстве сообщили, что больше всего 100-балльников в Забайкалье оказалось среди выпускников многопрофильного лицея ЗабГУ и краевого лицея-интерната.

<https://www.chita.ru/text/society/2022/07/20/71502881/>

20 июля 2022, 17:46

Проверка ЕГЭ в Москве дала Забайкалью еще одного 100-балльника — теперь их 9

После окончательной проверки ЕГЭ в Москве у Забайкалья появился еще один 100-балльник в 2022 году, теперь их общее число достигло девяти. Об этом ИА «Чита.Ру» сообщили в пресс-службе краевого Министерства образования в ответ на запрос.

По информации ведомства, на 100 баллов написали ЕГЭ девять выпускников: <...>

по математике профильного уровня — два ученика Забайкальского краевого лицея-интерната: Юлиана Алексеева и Илья Ворошилов, а также выпускник многопрофильного лицея ЗабГУ Захар Ярославцев;

<...> по физике — ученик многопрофильного лицея ЗабГУ Семён Касьянов;

по истории — закончившая многопрофильный лицей ЗабГУ Елизавета Некало. <...>

<https://www.chita.ru/text/education/2022/07/21/71502428/>

21 июля 2022, 07:10

Итоги ЕГЭ-2022 в Забайкалье: узнали про стобалльников, средний балл и сравнили с прошлым годом

На 100 баллов написали ЕГЭ девять выпускников: по математике профильного уровня — два ученика Забайкальского краевого лицея-интерната: Юлиана Алексеева и Илья Ворошилов, а также выпускник многопрофильного лицея ЗабГУ Захар Ярославцев;

<...> по физике — ученик многопрофильного лицея ЗабГУ Семён Касьянов;

по истории — закончившая многопрофильный лицей ЗабГУ Елизавета Некало. <...>

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/07/21/71504945/>

21 июля 2022, 12:05

Фасад здания факультета ЗабГУ обнесли сигнальной лентой в Чите

Часть фасада здания на улице Бутина, 65 в Чите, где расположен Историко-филологический факультет Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), обнесли сигнальной лентой, сообщает корреспондент ИА «Чита.Ру».

В том месте, где протянута лента, отчетливо видны повреждения на самом фасаде здания.

В пресс-службе ЗабГУ корреспонденту ИА «Чита.Ру» 21 июля сообщили, что в том месте, где растянута лента, ветром снесло одну воронку на водостоке. Ее отремонтируют в ближайшее время, а ленты уберут.

В Забайкальском государственном университете открыли набор на актуальные энергетические специальности СПО

В Забайкальском крае не хватает квалифицированных инженерных кадров в энергетике. В настоящий момент на предприятиях только большой энергетики имеется 600 свободных вакансий. Для решения кадрового голода региона на энергетическом факультете Забайкальского государственного университета были открыты направления подготовки по программам среднего профессионального образования.

ЗабГУ — единственный вуз края по подготовке профессионалов энергетической отрасли. Вот какие новые специальности он предлагает.

- Машинист котлов

- Квалификация — машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина) и машинист котлов. Срок обучения составит 10 месяцев;

- кем работать. Машинист котлов — это начальное теплоэнергетическое образование, выпускник может работать на любой котельной, тепловой электрической станции, объектах теплоснабжения ЖКХ, в должности машинист котлов, машинист-обходчик по котельному оборудованию, машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина);

- перспективы. Машинист котла занимается обслуживанием котельных агрегатов, ремонтом теплоэнергетического оборудования и контролем технологических процессов производства тепловой энергии и управление им. Данная профессия является начальной в карьерной лестнице в области теплоэнергетики.

- Тепловые электрические станции

- Квалификация — техник-теплотехник;

- срок обучения: по очной форме обучения — 2 года 10 месяцев; по заочной форме обучение составляет 3 года 10 месяцев;

- кем работать. Квалификация техник-теплотехник является средней в теплоэнергетическом образовании. Выпускник может работать на любой котельной, тепловой электрической станции, объектах теплоснабжения ЖКХ в должности машинист котлов, машинист-обходчик по котельному оборудованию, машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина);

- перспективы. Данная профессия является средней в карьерной лестнице в области теплоэнергетики. Специалист занимается обслуживанием котельных агрегатов, ремонтом теплоэнергетического оборудования и контролем технологических процессов производства тепловой энергии и управление им, а также организацией и управлением работами коллектива исполнителей, выполняет отдельные виды работ в исследованиях по энергосбережению, разработке и отладке новых технологических режимов, техническому перевооружению и реконструкции производства тепловой энергии в части своей компетенции.

- возможные места работы: ПАО «ТГК-14», АО «Тепловодоканал», АО «ЗабТЭК», Краснокаменская ТЭЦ, Харанорская ГРЭС, ГОКи, проектные организации и многие другие организации.

Кафедра энергетики энергетического факультета ЗабГУ обладает всей необходимой материально-технической базой для проведения занятий. Высокий уровень подготовки специалистов и качество образования в целом подтверждается независимыми государственными оценками. Так, по результатам предметного национального агрегированного рейтинга 2022 года укрупненная группа специальностей ЗабГУ «Электро- и теплоэнергетика» вошла в 1-ю лигу и в топ-15 по данному направлению.

<...> Студенты проходят практику на ведущих предприятиях Забайкальского края и России.

Специальное предложение для выпускников 2022 года: если вы сдали ЕГЭ по русскому языку, математике и физике либо информатике, ИКТ, химии, иностранному языку, то кафедра энергетики ЗабГУ ждет вас. Если не сдали ЕГЭ, но хотите получить инженерную специальность в вузе, то можете подать документы на специальность «машинист котлов», отучившись и получив рабочую специальность, и далее поступить по внутренним экзаменам уже на программы высшего образования в следующем году.

«Диплом СПО по рабочей специальности (за 10 месяцев) + аттестат (за 11-й класс) — это поступление в вуз без ЕГЭ!»

Экс-министр образования края Томских — о зарплатах учителей: оптимизация не решает проблемы

Андрей Томских — бывший министр образования края, который покинул свой пост в 2020 году из-за открытых конфликтов с губернатором Александром Осиповым. Томских работал и при Наталье Ждановой, и даже при Константине Ильковском — предыдущих губернаторах региона. **Экс-министр остался работать в сфере образования — сейчас он в ЗабГУ** и продолжает комментировать разные ситуации, которые в этой сфере складываются. Недавно он был в проекте «Чита.Ру» «Редколлегия», где рассказывал о том, почему из региона уезжают учителя. В этот раз Томских высказался после публичного отчета Минобра края за первое полугодие 2022 года.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/07/14/71488568/>

14 июля 2022, 20:09

Бочка Шаповалова. Или куда из Забайкалья утекают учителя

Сопредседатель Забайкальского регионального отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ), директор Института управления развитием образования Забайкальского государственного университета Андрей Томских в очередном выпуске проекта «Редколлегия» обсуждает с редактором «Чита.Ру» Андреем Козловым кадровые проблемы образования. <...>

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/153807>

19:09, 23 июля

Археопарк «Сухотино» предложили создать в Забайкалье

Губернатор края Александр Осипов 22 июля посетил Музей археологии Забайкалья на историко-филологическом факультете ЗабГУ. Об этом сообщили в пресс-службе правительства региона.

Учёный Михаил Константинов и младший научный сотрудник Наталья Викулова представили губернатору идею создания археопарка «Сухотино». <...>

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/07/21/zabaykalyskie_legkoatleti_poluchili_medali_na_vserossiysko_y_letney_universiade

21 июля 2022 г., 09:58

Забайкальские легкоатлеты получили медали на Всероссийской летней универсиаде

Студенты Забайкальского государственного университета Антон Магомедов и Антон Чипизубов получили золотую и серебряную медали по лёгкой атлетике на Всероссийской летней универсиаде, которая проходит с 19 по 21 июля в Чебоксарах. Об этом редакции ZabNews 20 июля сообщила пресс-служба ЗабГУ.

Забайкальские спортсмены заняли призовые места в соревнованиях по лёгкой атлетике на дистанции 3 тысячи метров, в которой принимали участие более 400 легкоатлетов со всей России. Антон Магомедов взял золото, прибежав к финишу первым, а Антон Чипизубов завоевал серебро.

https://zabnews.ru/statya/2022/07/20/stroitelystvo_v_rukah_biznesledi_i_yurista_kak_liana_shiller_planiruet_pomochy_stradayushtey_otrasli

20 июля 2022 г., 13:31

Строительство края в руках женщины. Как Лиана Шиллер планирует помочь страдающей отрасли.

Лиана Шиллер стала председателем правления союза строителей Забайкальского края 14 июля после того, как за неё единогласно проголосовали все присутствующие руководители строительных фирм. В этот же день состоялось первое заседание совета, который только готовился к регистрации.

<...> «Я пришла в бизнес из научной среды – я преподавала в нашем Читинском государственном университете, защитила там кандидатскую и впоследствии решила, что мне необходимо заниматься бизнесом. <...>

Chitamedia

<https://chitamedia.su/news/1327009/?from=131>

23 июля, 16:11

Археологический парк "Сухотино" планируют создать в Забайкалье. Идею поддержал губернатор региона.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов поддержал инициативу по открытию археологического парка "Сухотино". Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу регионального правительства.

Глава региона 22 июля посетил Музей археологии Забайкалья на историко-филологическом факультете ЗабГУ, где ему представили идею создания памятника. <...>

<https://chitamedia.su/news/1322758/?from=131>

15 июля, 16:29

Вузы Забайкалья примут учиться на бюджет 13 детей участников спецоперации

13 детей участников спецоперации на Украине подали документы на поступление в вузы, расположенные в Забайкальском крае. Ванная группа абитуриентов будет учиться на бесплатно в рамках специальной квоты. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу Минобразования региона.

В ведомстве отметили, что 10 детей участников спецоперации подали документы в Забайкальский госуниверситет, двое — в Читинскую медакадемию, один — в Читинский институт Байкальского государственного университета. <...>

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/culture/2022/07/23/osipov-poruchil-sdelat-arkheologicheskie-pamyatniki-turzonami-zabaykalya.html>

23.07.2022 В 03:52

Осипов поручил сделать археологические памятники турзонами Забайкалья

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов побывал в Музее археологии Забайкалья на историко-филологическом факультете ЗабГУ и поддержал инициативу ученых по сохранению и оформлению в охраняемые туристические пространства уникальных археологических памятников края, сообщила 23 июля пресс-служба правительства региона. <...>

<https://www.mkchita.ru/social/2022/07/17/uchenye-nazvali-iniciativy-sposobnye-podderzhat-dobychu-pi-v-zabaykale.html>

17.07.2022 В 11:34

Ученые назвали инициативы, способные поддержать добычу ПИ в Забайкалье

Авторы Стратегии социально-экономического развития Забайкалья до 2035 года, ученые ЗабГУ обозначили четыре основные инициативы, способные поддержать и вывести на новый уровень добычу полезных ископаемых (ПИ) в Забайкалье. Данные представлены в презентации Стратегии. <...>

<https://www.mkchita.ru/social/2022/07/15/dokumenty-v-vuzy-zabaykalya-podali-13-detey-uchastnikov-specoperacii.html>

15.07.2022 В 14:58

Документы в вузы Забайкалья подали 13 детей участников спецоперации

Для поступления в забайкальские вузы на 15 июля подали документы 13 детей участников спецоперации. По указу президента РФ, им должны предоставить бюджетные места по специальной квоте, сообщила пресс-служба Минобразования края.

Десять из 13 человек хотят поступить в ЗабГУ, двое - в ЧГМА и один - в Читинский институт Байкальского государственного университета <...>

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/07/arheologicheskij-park-suhotino-mogut-sozdat-v-zabajkale>
25.07.2022

Археологический парк “Сухотино” могут создать в Забайкалье

Глава региона 22 июля посетил Музей археологии Забайкалья на историко-филологическом факультете ЗабГУ, где ему представили идею создания памятника. <...>

<https://holidays.guranka.ru/po-dusham/hotelos-drugoj-zhizni-dlya-sebya-i-detey-kak-chitinka-pereehala-v-tailand-i-stala-rabotat-v-oon>

25.07.2022

«Хотелось другой жизни для себя и детей...», - как читинка переехала в Таиланд и стала работать в ООН

Переезд в другой город – всегда не просто. В чужую страну вдвойне сложнее! Смешанные чувства просто переполняют. С одной стороны, переживания из-за неизвестности и раздумья о правильности решения, с другой трепетное ожидание чего-то нового и лучшего. На подобное «приключение» осмелиться сложно, но есть те, кто решается и в корне меняет свою жизнь. Таким образом поступила наша героиня - бывшая жительница Читы Анастасия Мага. <...>

Я родилась и училась в Чите. В Забайкальском государственном университете обучалась на специальностях «регионоведение США» и «антикризисное управление». В этом же университете окончила аспирантуру, стала кандидатом политических наук. С 2004 по 2017 год работала в нём преподавателем английского языка, экономических и политических дисциплин. <...>

В Минобре назвали школы, где больше всего выпускников получили по 100 баллов за ЕГЭ

Больше всего 100-балльников в Забайкалье оказалось среди выпускников многопрофильного лицея ЗабГУ и краевого лицея-интерната, сообщает ИА "Чита.ру" со ссылкой на Минобр края.

По данным пресс-службы ведомства, в 2022 году три 100-балльника ЕГЭ выпустились из многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета (ЗабГУ): это Захар Ярославцев (профильная математика), Семен Касьянов (физика) и Елизавета Некало (история). В Забайкальском краевом лицее-интернате высшие баллы по профильной математике получили два школьника: Юлиана Алексеева и Илья Ворошилов. <...>

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/284234>

26.07.2022, 16:47

Финал региональных соревнований по баскетболу 3x3 «Лига героев» прошел в Чите

Региональные соревнования по баскетболу 3x3 «Лига героев» среди высшей, любительской и школьной лиг завершились в Чите. Более месяца команды состязались в четырёх турах. Заветные награды участники получили 24 июля в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ.

В категории высшая лига и рейтинговом зачёте среди женщин золото и денежный приз в размере девяти тысяч рублей взяла команда «Мегаполис», серебро досталось девушкам из БК «Юность» ЗабГУ, а бронза - «Локомотиву». <...>

<https://75.ru/news/283843>

22.07.2022, 10:33

В ЗабГУ привлекают «гражданских учёных» для исследовательской работы

В Забайкальском государственном университете запущен Центр гражданской (волонтёрской) науки. Он создан для координации и поддержки деятельности учёных, реализующих научные проекты с участием волонтёров.

Руководителем центра стала председатель Совета молодых учёных и студентов ЗабГУ Анна Шапиева. «Центр создан в рамках реализации проекта Научно-аналитического студенческого объединения ЗабГУ «Код науки: Дальний Восток». Наша организация - это устойчивая площадка для популяризации науки, реализации на территории региона научных проектов с участием непрофессионалов».

«Планируя деятельность центра, с одной стороны, мы опирались на запрос современного учёного реализовывать масштабные исследования, систематизировать большие объёмы данных и получать на их основе новое знание. И с другой, на запрос населения по укреплению общественного доверия к науке, вовлечению волонтёров в вопросы исследований и инноваций, повышению образовательного уровня забайкальцев», - вспоминает Анна Шапиева.

Одна из инициатив Десятилетия науки и технологий в России - развитие научного волонтерства. Оно подразумевает сотрудничество учёных и широкой общественности при проведении научного исследования. При этом волонтёр или «гражданский учёный» выполняет научно-исследовательскую деятельность в рамках проекта бескорыстно (без извлечения прибыли). Для координации этого взаимодействия в регионе создан Центр гражданской (волонтёрской) науки, который будет оказывать административную, ресурсную, организационную, информационную и методическую помощь...

<https://75.ru/news/283538>

20.07.2022, 11:17

Призовые места взяли забайкальские студенты на Всероссийской летней Универсиаде в Чебоксарах

На стадионе «Олимпийский» в Чебоксарах 19 июля стартовали соревнования по легкой атлетике в программе VIII Всероссийской летней Универсиады. Забайкальские студенты Антон Магоматов и Антон Чипизубов заняли призовые места в беге на дистанции 3 тысячи метров.

В дисциплине бег на дистанции 3 тысячи метров первое место взял Антон Магоматов (ЗабГУ ФЕНМит), на втором - Антон Чипизубов (ЗабГУ ФФКиС). <...>

<https://75.ru/news/283165>

15.07.2022, 09:36

Специалист из Забайкалья прошла в полуфинал Всероссийского конкурса «Лидеры строительной отрасли»

Экс-руководитель отдела дорожного хозяйства краевого Минстроя Елена Рыжкова вышла в полуфинал II Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли».

Елена Рыжкова окончила ЧГТУ (ныне - ЗабГУ) по специальности «Автомобильные дороги и аэродромы», является аттестованным экспертом по направлению «Автомобильные дороги», сейчас работает заместителем директора по строительству Читинского филиала ФГКУ Росгранстрой. <...>

<https://75.ru/news/283915>

23.07.2022, 09:00

Александр Осипов поддержал инициативы по оформлению археологических памятников в Забайкалье

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 22 июля посетил Музей археологии Забайкалья на историко-филологическом факультете Забайкальского государственного университета. Младший научный сотрудник отдела археологии каменного века Института археологии РАН Наталья Викулова и учёный, археолог, доктор исторических наук Михаил Константинов провели экскурсию по экспозициям музея и рассказали об уникальных археологических памятниках, острогах на территории региона, которые нуждаются в сохранении и оформлении в охраняемые туристические пространства.

<...> Отметим, Музей археологии Забайкалья был открыт в 1970 году на историко-филологическом факультете Читинского государственного педагогического института в здании по улице Бабушкина, 125. В 1975 году историко-филологический факультет переместился в старинное здание бывшей Женской гимназии по улице Чкалова, 140, пространство под музей было выбрано в помещении на уровне чердака, бывшем балконе актового зала. Экспозиция включала в себя разделы от верхнего палеолита до позднего средневековья, а также стенды по истории археологических исследований края. В экспозиции были представлены подлинные артефакты с древних поселений и погребений Забайкалья. Фонды музея включают свыше 100 тысяч единиц хранения...

<https://75.ru/news/283312>

18.07.2022, 12:56

Забайкальский проект вошел в число 100 лучших на форуме «Сильные идеи для нового времени»

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 18 июля провел оперативное совещание правительства региона. В ходе заседания и.о. министра планирования и развития края Елена Фролова проинформировала, что проект от Забайкальского края по созданию ресурсного центра адаптивных спортивных игр для граждан с инвалидностью вошел в ТОП-100 Всероссийского форума «Сильные идеи для нового времени».

<...> «Цель проекта - содействие физическому и духовному развитию всех возрастных групп населения с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) через популяризацию адаптивной физической культуры. Основные задачи проекта - создание центральной постоянно действующей мониторинговой учебно-методической площадки в Чите, обеспечивающей двустороннюю связь с районами края, развитие в районах края площадок для занятий и вовлечения в игровую практику, обучение разнообразным играм всех заинтересованных людей: от детей до пенсионеров, не только имеющих ограничения по здоровью, но и готовых поддерживать свою физическую форму, выносливость, здоровый образ жизни», - считает автор проекта кандидат медицинских наук, заслуженный врач РФ, директор Регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета Сергей Кохан.

<https://75.ru/news/283227>

15.07.2022, 16:24

13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в вузы Забайкалья

<...> На сегодняшний день, 13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в вузы региона. 10 человек решили поступить в Забайкальский государственный университет, двое – в Читинскую государственную медицинскую академию, ещё один выпускник – в Читинский институт Байкальского государственного университета. <...>

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/283472>

19.07.2022, 15:33

В ЗабГУ продолжается набор на новые образовательные программы СПО

Забайкальский государственный университет ведёт приём документов по пяти новым специальностям среднего профессионального образования. Выпускники этих направлений смогут работать системным администратором, научиться профессионально управлять

котлами, турбинами, генераторами, системами тепловодогазоснабжения, проводить лабораторные испытания химических веществ, следить за безопасностью горных и взрывных работ. Подать заявление на поступление можно до 15 августа.

Абитуриентам необходимо выбрать одну из пяти программ подготовки: «Сетевое и системное администрирование», «Машинист котлов», «Тепловые электрические станции», «Технология аналитического контроля химических соединений» или «Открытые горные работы». Освоить образовательные программы можно в очной и заочной формах. При этом студенты-очники будут платить около 7 тысяч рублей в месяц (85 100 в год), а заочники – 2500 рублей в месяц (30 000 в год). Срок очного обучения составит 2 года 10 месяцев, заочного – 3 года 10 месяцев.

Студентам, прошедшим обучение по специальности «Машинист котлов», будет присвоена квалификация «Машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина) - Машинист котлов» или «Машинист блочной системы управления агрегатами (котел-турбина) - Машинист-обходчик по котельному оборудованию», после чего они смогут выполнять работы по управлению процессом функционирования котлов, турбин, генераторов.

Выпускники направления «Сетевое и системное администрирование» получают одну из наиболее востребованных и перспективных профессий и специальностей СПО в соответствии с мировыми стандартами и передовыми технологиями. Должность системного администратора присутствует практически во всех фирмах и учреждениях, где используются большое количество компьютеров и сетевые ресурсы глобальной сети Интернет.

По окончании обучения по специальности «Тепловые электрические станции» выпускникам присваивается квалификация «Техник-теплотехник». Специалист занимается техническим обслуживанием и эксплуатацией теплотехнического оборудования систем тепловодогазоснабжения и средств учёта и контроля тепловой энергии.

Молодые люди, получившие профессию по направлению «Технология аналитического контроля химических соединений», будут заниматься выполнением лабораторных анализов, испытаний и измерений, направленных на определение качественного химического состава вещества и количественных соотношений в нём химических элементов и соединений, обработкой работ в соответствии с требованиями стандартов и технических условий.

Выпускники направления «Открытые горные работы» получают квалификацию «Горный техник-технолог». Эти специалисты занимаются подготовкой, организацией, проведением и контролем за безопасностью горных и взрывных работ.

<https://minobr.75.ru/novosti/283222>

15.07.2022, 15:57

13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в вузы Забайкалья

На сегодняшний день, **13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в вузы региона. 10 человек решили поступить в Забайкальский государственный университет**, двое – в Читинскую государственную медицинскую академию, ещё один выпускник – в Читинский институт Байкальского государственного университета. <...>

НИА Чита

<http://75rus.org/more/18214>

22.07.2022 17:01

33 студента российских вузов приступили к производственной практике на Приаргунском производственном горно-химическом объединении

В 2022 году количество практикантов на Приаргунском производственном горно-химическом объединении (ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», входит в контур управления Уранового холдинга «АРМЗ»/Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом») увеличилось вдвое в сравнении с предыдущим годом. **Вместе с количеством расширился и список вузов, отправляющих студентов на практику:** Санкт-Петербургский горный университет, Тихоокеанский госуниверситет, Казанский национальный исследовательский технологический университет, Новосибирский государственный технический университет, Томский политехнический университет, Иркутский национальный исследовательский технический университет, **Забайкальский государственный университет и другие.**

<http://75rus.org/more/18190>

18.07.2022 13:56

Забайкальский проект вошел в число 100 лучших на форуме «Сильные идеи для нового времени»

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 18 июля провел оперативное совещание правительства региона.

В ходе заседания и.о. министра планирования и развития края Елена Фролова проинформировала, что проект от Забайкальского края по созданию ресурсного центра адаптивных спортивных игр для граждан с инвалидностью вошел в ТОП-100 Всероссийского форума «Сильные идеи для нового времени».

<...> **«Цель проекта - содействие физическому и духовному развитию всех возрастных групп населения с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) через популяризацию адаптивной физической культуры. Основные задачи проекта - создание центральной постоянно действующей мониторинговой учебно-методической площадки в Чите, обеспечивающей двустороннюю связь с районами края, развитие в районах края площадок для занятий и вовлечения в игровую практику, обучение разнообразным играм всех заинтересованных людей: от детей до пенсионеров, не только имеющих ограничения по здоровью, но и готовых поддерживать свою физическую форму, выносливость, здоровый образ жизни», - считает автор проекта кандидат медицинских наук, заслуженный врач РФ, директор Регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета Сергей Кохан. <...>**

STUDENT.SPORT.RU

<https://www.studentsport.ru/news/v-cheboksarakh-zavershilsya-turnir-po-legkoy-atlet-7204/>

22 июля 2022

В Чебоксарах завершился турнир по легкой атлетике в рамках Универсиады-2022

На стадионе «Олимпийский» Чебоксар прошел заключительный соревновательный день турнира по легкой атлетике в программе VIII Всероссийской летней Универсиады. Представители российских вузов разыграли десять комплектов наград в спортивной ходьбе, метании копья, эстафетах 4x100 м и беге на 1500 м у юношей и девушек, а также в прыжках в высоту у девушек и смешанной эстафете 4x400 м.

<...> В заключительный день турнира студенты пензенского вуза добыли два золота и одно серебро. Награды высшего достоинства сборной ПГУ бегуны на дистанции 1500 м – Любовь Павленко и Игорь Ращупкин. Павленко в борьбе за золото на 0,49 секунды опередила представительницу РГУФКСМиТ Лилию Мендаеву, а Ращупкин на 0,72 с – студента Уральского государственного университета физической культуры Артемия Никитина. Бронзу в этом виде соревнований завоевали легкоатлетка Сургутского государственного педагогического университета (СурГПУ) Анастасия Фартушко и **Антон Чипизубов из Забайкальского государственного университета (ЗабГУ).**

<https://www.studentsport.ru/news/legkoatlety-pgu-zavoevali-pyat-zolotykh-medaley-un-7197/>

20 июля 2022

Легкоатлеты ПГУ завоевали пять золотых медалей Универсиады

На стадионе «Олимпийский» в Чебоксарах прошел первый соревновательный день турнира по легкой атлетике в программе VIII Всероссийской летней Универсиады. Спортсмены разыграли 1 комплектов наград: в беге на дистанциях 100, 400 и 3000 метров, толкании ядра, метании молота и прыжках с шестом.

<...> У мужчин золото в беге на 3000 метров в очном противостоянии разыграли студенты Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) – **Антон Магометов и Антон Чипизубов.** По итогам забега Магометов опередил Чипизубова на 1,26 секунды. Бронзовую медаль завоевал Александр Алексеев, представляющий Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я. Яковлева (ЧГПУ им. Яковлева).

<https://www.studentsport.ru/news/essentuki-primut-final-sezona-2022-obshcherossiysk-7237/>

27 июля 2022

Ессентуки примут финал сезона-2022 общероссийского дивизиона НСФЛ

Национальная студенческая футбольная лига обнародовала календарь осенней части сезона-2022 Всероссийских соревнований по футболу среди студентов «Общероссийский дивизион». В сентябре и октябре нынешнего года в четырех городах страны пройдут поединки полуфинальной стадии турнира, в которых примут 24 мужские команды, завоевавшие путевки по итогам соревнований в рамках регионального этапа общероссийского дивизиона.

С 20 по 23 сентября в Томске две путевки в финал общероссийского дивизиона оспорят сборные: Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), Иркутского национального

исследовательского технического университета (ИРНТУ), Сибирского федерального университета (СФУ), Горно-Алтайского педагогического колледжа (ГАПК), Уральского государственного университета физической культуры (УралГУФК) и Томского государственного университета (ТГУ). <...>

НИА Федерация

<http://www.nia-rf.ru/news/authority/85755>

18.07.2022 11:19

Забайкальский проект вошел в число 100 лучших на форуме «Сильные идеи для нового времени»

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 18 июля провел оперативное совещание правительства региона.

<...> **«Цель проекта - содействие физическому и духовному развитию всех возрастных групп населения с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) через популяризацию адаптивной физической культуры. Основные задачи проекта - создание центральной постоянно действующей мониторинговой учебно-методической площадки в Чите, обеспечивающей двустороннюю связь с районами края, развитие в районах края площадок для занятий и вовлечения в игровую практику, обучение разнообразным играм всех заинтересованных людей: от детей до пенсионеров, не только имеющих ограничения по здоровью, но и готовых поддерживать свою физическую форму, выносливость, здоровый образ жизни», - считает автор проекта кандидат медицинских наук, заслуженный врач РФ, директор Регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета Сергей Кохан. <...>**

ДЕЙТА

<https://deita.ru/article/519393>

17 июля 2022, 10:00

Как добывают золото на руднике в Хабаровском крае - История в лицах

<...> **Андрей Шорников, взрывник участка буровзрывных работ**

«На Вершинку меня привезли родители, когда мне было 5 лет. Учился здесь в школе, потом поступил в Забайкальский государственный университет. Потом армия. Весной 2007 года пришел из армии, а осенью устроился сюда на карьер. Полтора года работал помощником машиниста буровой установки. Потом машинистом. Когда я в первый раз увидел, как взрывают, загорелся идеей — хочу в этом участвовать! Сюда приезжал преподаватель из Благовещенского колледжа, и мы с отрывом от производства учились на взрывников. В июне 2015 я переехал в подземку и до сих пор здесь. <...>

Липецкая спортивная газета

<https://sport.lpgzt.ru/aticle/lebedyanets-prinyes-dva-zolota-penzenskomu-vuzu.htm>

27.07.2022

Лебедевец принёс два «золота» пензенскому вузу

В Чебоксарах завершились последние старты VIII Всероссийской летней Универсиады. На местном стадионе «Олимпийский» были разыграны награды соревнований по лёгкой атлетике.

В беге на 1500 метров главным конкурентом Игоря также был Никитин, отставший от лебедедца на 72 сотых секунды. Результат Ращупкина — 3.47,96, Артемий финишировал через 3.48,68, а занявший третье место Антон Чипизубов из Забайкальского госуниверситета — через 3.48,95.

БайкалDAILY

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/439588/>

23.07.2022

Забайкалье создаст археопарк, похожий на этномузей Бурятии

Власти края поддержали инициативы по оформлению археологических памятников в регионе. 22 июля в Забайкальском крае учёные представили инициативу по созданию археопарка «Сухотино».

<...> **Посетивший музей археологии в Забайкальском госуниверситете губернатор Александр Осипов поддержал идею. Также губернатору рассказали о проблеме сохранности объектов. Александр Осипов оценил инициативы сотрудников музея, а также поручил собрать предложения для их реализации, сообщает Забайкальский центр социально значимой информации.**

Вести 48

<https://vesti48.ru/47671.html>

23.07.2022 23:52

Лебедевец принёс два «золота» Универсиады пензенскому вузу

В Чебоксарах завершились последние старты VIII Всероссийской летней Универсиады. На местном стадионе «Олимпийский» были разыграны награды соревнований по лёгкой атлетике. <...> В беге на 1500 метров главным конкурентом Игоря также был Никитин, отставший от лебедянца на 72 сотых секунды. Результат Ращупкина — 3.47,96, Артемий финишировал через 3.48,68, а занявший третье место **Антон Чипизубов из Забайкальского госуниверситета — через 3.48,95.** <...>

Советская Чувашия

<http://sovch.chuvashia.com/?p=252353>

21 июля 2022 г

В Чебоксарах состоялась Универсиада по легкой атлетике

В столице Чувашии прошла генеральная репетиция перед главным стартом летнего сезона «королевы спорта» — чемпионатом страны. На стадионе «Олимпийский» завершилась восьмая Всероссийская универсиада по легкой атлетике. На соревнованиях выступили как восходящие звездочки, так и атлеты, у которых за плечами солидный список достижений.

<...> Корреспондент «СЧ» порекомендовал ему обратить внимание на аналогичный забег у парней. И ребята выдали по-настоящему огненную битву!

Изначально спортсмены шли плотной группой, но ближе к концу дистанции ребята из Забайкальского госуниверситета Антон Магометов и Антон Чипизубов «нажали на газ» и побежали от группы. Ближайшим преследователем оказался перспективный атлет из Чувашии, представляющий ЧГПУ имени И.Я. Яковлева Александр Алексеев, который младше двух Антонов на пять лет и на два года, соответственно... И наш парень, проводящий первый год на турнирах такого высокого уровня, боролся практически на равных. **В итоге Антон Магометов завоевал «золото», Антон Чипизубов занял второе место, а Александр Алексеев стал третьим.** <...>

«Радио России»

- Новость «В ЗабГУ идёт набор на новые программы СПО»
- Новость «Легкоатлеты ЗабГУ завоевали медали на Всероссийской летней универсиаде»
- Новость «Студенты ЗабГУ вернулись со смены “Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток”»
- Новость «В ЗабГУ привлекут «гражданских учёных» для исследовательской работы»
- Новость «Учёный из Перми посетил ЗабГУ по программе студтуризма»

Радио «Маяк»

- Новость «В ЗабГУ идёт набор на новые программы СПО»
- Новость «Легкоатлеты ЗабГУ завоевали медали на Всероссийской летней универсиаде»
- Новость «Студенты ЗабГУ вернулись со смены “Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток”»
- Новость «В ЗабГУ привлекут «гражданских учёных» для исследовательской работы»
- Новость «Учёный из Перми посетил ЗабГУ по программе студтуризма»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «В ЗабГУ идёт набор на новые программы СПО»
- Новость «Легкоатлеты ЗабГУ завоевали медали на Всероссийской летней универсиаде»
- Новость «Студенты ЗабГУ вернулись со смены “Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток”»
- Новость «В ЗабГУ привлекут «гражданских учёных» для исследовательской работы»
- Новость «Учёный из Перми посетил ЗабГУ по программе студтуризма»

Радио «Сибирь»

- Новость «В ЗабГУ идёт набор на новые программы СПО»
- Новость «Легкоатлеты ЗабГУ завоевали медали на Всероссийской летней универсиаде»
- Новость «Студенты ЗабГУ вернулись со смены “Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток”»
- Новость «В ЗабГУ привлекут «гражданских учёных» для исследовательской работы»
- Новость «Учёный из Перми посетил ЗабГУ по программе студтуризма»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/sport/final-kraevyh-sorevnovanij-po-basketbolu-liga-geroev-zavershilsya-y-chite/>

26/07/2022 в 19:46

Финал краевых соревнований по баскетболу «Лига героев» завершился в Чите

Региональные соревнования по баскетболу 3x3 «Лига героев» среди высшей, любительской и школьной лиг завершились в Чите. **Итоги подвели 24 июля в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ.** Об этом 26 июля сообщили в пресс-службе Минспорта Забайкальского края.

В категории высшая лига и рейтинговом зачёте среди женщин «золото» и денежный приз в размере девяти тысяч рублей взяла команда «Мегаполис», «серебро» досталось девушкам из БК «Юность» ЗабГУ, а «бронза» — «Локомотиву». <...>

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/letnij-konzert-na-ploshhadi-lenina-v-chite-otmenili-iz-za-dozhdya/>

24/07/2022 в 17:27

Летний концерт на площади Ленина в Чите отменили из-за дождя

Концерт, который должен был пройти на площади Ленина в Чите, отменили из-за дождя. Об этом 24 июля сообщается в Telegram-канале администрации города.

«Летний концерт на площади имени Ленина, запланированный на 19:00, отменяется в связи с погодными условиями», — говорится в сообщении.

Минспорт Забайкалья также предупредил, что финал региональных соревнований по баскетболу 3x3 «Лига героев» из-за дождя перенесли в физкультурно-оздоровительный комплекс ЗабГУ, который находится по адресу: Чита, Баргузинская 43А.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/osipov-podderzhal-ideyu-po-sozdaniyu-arheologicheskogo-parka-suhotino/>

23/07/2022 в 13:27

Осипов поддержал идею по созданию археологического парка «Сухотино» в Забайкалье

Губернатор Забайкалья Александр Осипов в ходе посещения музея археологии на историко-филологическом факультете ЗабГУ поддержал инициативу по созданию археопарка «Сухотино». Также он поручил сделать и другие археологические памятники в крае туристическими зонами. Об этом 22 июля сообщалось на официальном портале региона.

— Сухотино или Титовская сопка – это древний палеовулкан, на котором находится в общей сложности около 30 археологических памятников. И древние мастерские, и жилища, которые законсервированы, и древние рисунки человека, и русское поселение – памятники разновременные. Это уникальная история, когда в черте города находится такой комплекс, который можно развить и сделать большой туристической зоной, — отметила младший научный сотрудник отдела археологии каменного века Института археологии РАН Наталья Викулова. <...>

<https://zabrab75.ru/news/sport/zabajkalskie-beguny-zanyali-pervoe-i-vtoroe-mesta-na-viii-vserossijskoj-letnej-universiade-v-cheboksarah/>

20/07/2022 в 13:29

Забайкальские легкоатлеты взяли золото и серебро на Универсиаде в Чебоксарах

Первое и второе места соревнований по легкой атлетике VIII Всероссийской летней Универсиады заняли студенты из Забайкалья — Антон Магомедов и Антон Чипизубов. Мероприятие прошло 19 июля в Чебоксарах. Об этом сообщается на сайте Минспорта края.

— Хочу поздравить ребят с успешным выступлением и желаю новых спортивных достижений. Спорт — это, прежде всего, труд, стремление побеждать и не останавливаться на достигнутом. Внедряя в повседневную жизнь физическую активность, ты, в первую очередь, формируешь самодисциплину, — отметил министр физической культуры и спорта Забайкальского края Андрей Серёдкин.

В соревнованиях приняли участие 407 спортсменов из 37 российских вузов. В дисциплине бег на дистанции 3 тысячи метров первое место занял Антон Магомедов, вторым стал забайкалец Антон Чипизубов. Оба — студенты ЗабГУ.

<https://zabrab75.ru/expert/pervuyu-magisterskuyu-programmu-v-sfere-it-otkryli-v-rossii/>

18/07/2022 в 15:08

Первую магистерскую программу в сфере IT открыли в России

«Искусственный интеллект и цифровые коммуникации в государственном администрировании» — первая в стране магистерская программа, которую открыл Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова совместно с АНО «Диалог». Получив такое образование, выпускник сможет трудоустроиться на высокооплачиваемую работу в крупные компании.

«Открытие новой магистерской программы – это продолжение выбранного страной вектора развития, имеющее множество плюсов, потому как за искусственным интеллектом – наше будущее. И уже сейчас нужно работать в этом направлении. Если, условно говоря, 15 лет назад телефон воспринимался нами только, как средство общения и связи друг с другом,

то сегодня он выполняет много других функций. Через десяток лет искусственный интеллект войдет во все сферы жизни, и мы не сможем её представлять без ИИ, как сейчас не представляем без телефона», — считает проректор ЗабГУ по цифровой трансформации и дополнительному образованию Алексей Поставалов.

Выпускниками новой магистерской программы уже стали заместитель председателя Правительства РФ Александр Новак, вице-президент ПАО «Роснефть» Оксана Тарасенко, заместитель министра энергетики РФ Евгений Грабчак, директор Департамента сельскохозяйственного, пищевого и строительно-дорожного машиностроения Минпромторга РФ Мария Ёлкина.

«В современном мире IT-компетенции – это неотъемлемая часть знаний, необходимая не только узким специалистам, но и простым гражданам в их повседневной жизни. Соответственно, и для муниципальных, государственных служащих, руководителей органов власти различного уровня владение компетенциями в диджитал-направлениях – это очень важная составляющая, позволяющая принимать объективные решения и оперативно реагировать на вызовы, которые встают перед обществом», — комментирует Алексей Поставалов.

Как отмечают специалисты, программа полностью отвечает вызовам рынка труда и требованиям в условиях цифровой трансформации общества. Пройти обучение могут как выпускники бакалавриата, так и специалисты-практики для повышения квалификации.

«Навыки в сфере цифровых коммуникаций применимы в любой профессиональной деятельности. Неважно, где ты работаешь – будь то государственная служба или частная компания – цифровизация сегодня проникает во все сферы нашей деятельности и применяется в буквальном смысле везде: в банковском секторе, сельском хозяйстве, энергетике и, конечно же, в системе государственного администрирования», — добавил Алексей Поставалов.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/trinadczat-detej-uchastnikov-speczoperaczii-na-ukraine-budut-besplatno-uchitsya-v-vuzah-zabajkalya/>
в 09:16

17/07/2022

Тринадцать детей участников спецоперации на Украине будут бесплатно учиться в ВУЗах Забайкалья

На данный момент 13 детей участников спецоперации на Украине подали документы на поступление в ВУЗы Забайкалья по специальной квоте. Они получают бюджетные места. Об этом сообщается на официальном портале региона.

— 13 детей участников спецоперации подали документы на поступление в ВУЗы региона. **10 человек решили поступить в Забайкальский государственный университет**, двое – в Читинскую государственную медицинскую академию, ещё один выпускник – в Читинский институт Байкальского государственного университета, — уточнили в ведомстве.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/valentina-grigoreva-urok-udaetsya-tolko-togda-kogda-ty-zazhigaesh/>

15/07/2022 в 15:12

Валентина Григорьева: «Урок удаётся только тогда, когда ты «зажигаешь!»

Добрые глаза, очаровательная улыбка, в общении нотка скромности и душевность — таким было моё первое впечатление о преподавателе немецкого языка, сибирячке, для которой Забайкалье стало второй малой родиной, Валентине Кузьминичне Григорьевой. Человек труда всегда заслуживает особого уважения, а не изменившие своему призванию учителя достойны признания вдвойне.

<...> В школе Валентина Григорьева посещала кружок физики и немецкого языка. Ей нравилось собирать различные конструкции, работать с техникой, а также изучать иностранный язык, интересно было работать со словарём. Удивительно, как в человеке могут совмещаться два типа мышления: техническое и гуманитарное. **В 1957 году Валентина Кузьминична поступила в Читинский государственный педагогический институт на факультет иностранных языков.** Она считает, что это произошло стихийно, потому что не было её мечтой или призванием. Будучи ребёнком, Валентина не думала о том, кем она хочет стать в будущем. **Хотя сейчас считает, что могла бы пойти и по другой стезе, выбрав техническое направление, например, как это сделал её младший брат Владимир Лизункин, профессор кафедры подземной разработки месторождений полезных ископаемых ЗабГУ.** <...>

«Забайкальский рабочий» №29 от 20 июля 2022 года

«Главное – работать с интересом»

Статья о заслуженном работнике здравоохранения Читинской области Маргарите Самбук. Как отметила героиня, она с юных лет видела себя сотрудником лаборатории, поэтому после школы поступила на химико-биологический факультет ЧГПИ.

«Нельзя жить только для себя»

Материал о председателе комитета по государственной политике и местному самоуправлению Законодательного собрания Края Сокто Мажиеве. В 1970 году он поступил в ЧГПИ им. Чернышевского на специальность «История и обществоведение».

«Забайкальский проект вошёл в топ-100 на Всероссийском форуме»

Новость о проекте директора РЦИО ЗабГУ Сергея Кохана «Ресурсный центр адаптивных спортивных игр для граждан с инвалидностью». Инициатива представителя ЗабГУ вошла число лучших на форуме «Сильные идеи для нового времени». Сергей Тихоновоич комментирует значимость своего проекта для общества.

«Читинское обозрение» №29 от 20 июля 2022 года

«Виталий Кузнецов: жизнь во имя спорта»

Некролог посвящён доценту, кандидату биологических наук, ветерану труда, награждённому медалью «За заслуги перед городом Чита» Виталию Ивановичу Кузнецову. В 1964 году он окончил факультета физического воспитания ЧГПИ им. Чернышевского и успешно трудился в вузе. Коллектив ЗабГУ выражают глубокую скорбь и соболезнования.

«Эмтиконы»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина.

«Читинское обозрение» №30 от 27 июля 2022 года

«С юбилеем»

Дети поздравляют педагога Галину Кузьминичну Окладникову. В биографической справке юбилярши сказано, что после окончания ЧГПИ им. Чернышевского, она успешно работала учителем физики, математики, астрономии и черчения в школах области и города Читы.

«Капслок, или как вернуть эмоции»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина.

«Кадры недели»

В ЗабГУ открыт Центр гражданской (волонтёрской) науки.

«АиФ Забайкалье» №29 от 20 июля 2022 года

«В какие вузы поступают дети участников спецоперации?»

В вузы края по специальной квоте, на 15 июля документы подали 13 выпускников. 10 человек решили поступать в ЗабГУ.

«Земля» №30 от 26 июля 2022 года

«Мама, милая мама»

Статья посвящена педагогу Галине Кузьминичне Окладниковой. Окончив среднюю школу, она поступила в ГГПИ им. Чернышевского (ныне ЗабГУ).

Рассылки по внешним СМИ:

19 июля – В ЗабГУ идёт набор на новые программы СПО (Новость)

20 июля – Легкоатлеты ЗабГУ завоевали медали на Всероссийской летней универсиаде (Новость)

20 июля – Студенты ЗабГУ вернулись со смены «Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток» (Новость)

22 июля – В ЗабГУ привлекут «гражданских учёных» для исследовательской работы (Новость)

26 июля – Учёный из Перми посетил ЗабГУ по программе студтуризма (Новость)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

20 июля – Видео «Приёмная комиссия ЗабГУ»

25 июля – Вёрстка картинки для поста Народная премия